

Трудящиеся Томска обещают вождю отдать все силы, чтобы ускорить час разгрома итлеровской Германии, приблизить радостный день нашей победы над немецкими захватчиками

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРНОГО ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 31 Воскресенье, 14 ноября 1943 года Год издания XXIV Цена 20 коп.

ОТВЕЧАЕМ товарищу СТАЛИНУ

ЗАВОЕВАТЬ ПОБЕДУ!

Могучим эхом прозвучал на весь мир исторический доклад товарища Сталина о 26 годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции. Боевые итоги побед нашей Родины за истекший год вдохновили советский народ и вызвали новый прилив бодрости и энергии.

Товарищ Сталин напомнил нашему народу: «Победа теперь близка, но чтобы ее завоевать, необходимо новое напряжение сил, самоотверженная работа всего тыла, умелые и решительные действия Красной Армии на фронте».

Трудящиеся нашего города совместно со всем советским народом, изучая доклад товарища Сталина, отвечают вождю народов деловыми обязательствами, еще более напряженной и самоотверженной работой на производстве, в лабораториях институтов, каждый на своем участке.

Работница — станочница шлифовального

цеха Томского гидростроительного завода тов. Рябцева, читая доклад товарища Сталина, дала слово — в ноябре удвоить выработку и выполнять норму не меньше чем на 300 процентов. Новые обязательства, которые значительно увеличат производительность труда и возможность полного использования мощности оборудования, взяли на себя стахановцы — наладчики тт. Драгунский и Персова.

И так повсюду: трудящиеся отвечают на доклад товарища Сталина обязательствами досрочно выполнить производственную программу этого месяца.

Необходимо повсеместно организовать глубокое изучение доклада товарища Сталина, довести значение каждого сталинского слова до сознания трудящихся, использовать мощный трудовой подъем для того, чтобы дать еще больше дополнительной продукции для нужд фронта и страны.

ФРОНТУ—ДЛЯ ПОБЕДЫ

Коллектив нашего завода с исключительным воодушевлением изучает доклад товарища Сталина о 26 годовщине великой Октябрьской Социалистической революции. Каждая бригада, каждый цех, каждый рабочий в отдельности, изучая этот исторический документ, проникаются желанием работать еще лучше.

Во всех цехах взяты обязательства — выполнить производственный план месяца к 23—25 ноября. В штамповочном цехе молодой мастер Вася Лось дал слово так организовать уход за оборудованием, чтобы

полностью ликвидировать возможность аварий и поломок станков и прессов. На других участках мастера обязались значительно улучшить уход за оборудованием и использовать его на полную мощность.

Коллектив нашего завода сделал немалый вклад в дело победы над врагом и сейчас будет трудиться еще самоотверженнее для того, чтобы помочь родной Красной Армии полностью разгромить ненавистного врага.

В. НЕЛИН. Секретарь партбюро завода.

ИЗЫСКАВАЮТ НОВЫЕ РЕЗЕРВЫ

Коллектив комбината ВОС, воодушевленный славными победами Красной Армии, работал в этом году не жалея сил и, несмотря на трудности военного времени, выполнил годовую программу к 19 октября. Из месяца в месяц коллектив перевыполнял взятые на себя обязательства. За октябрь дано сверхплановой продукции на 10000 рублей. Коллектив взял обязательство — за ноябрь и декабрь дать сверхплановой продукции на 120.000 рублей.

Образцы самоотверженного труда показывают многие стахановцы и стахановки, как, например, тт. Каштанова, Пименова, Карпова, Чупин, Маслякова, Светло и другие.

Включаясь в общественный смотр мобилизации людских и производственных ресурсов, коллектив изыскивает новые возможности для улучшения производства и увеличения выпуска продукции. Одним из серьезных мероприятий является механизация цехов. С целью привлечения новых трудовых резервов разрабатывается проект открытия специального цеха для инвалидов Отечественной войны. Для них оборудуются специальные общежития.

Новым напряжением своих сил отвечает коллектив комбината ВОС на доклад и приказ товарища Сталина.

Б. ГОДОВАННИК.

ГОВОРЯТ СОВЕТСКИЕ ПАТРИОТЫ ЗА ЧЕСТЬ СОВЕТСКОЙ ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ

Сталин высоко оценил самоотверженный труд советской интеллигенции за помощь фронту и призвал нас усилить свою работу для быстрого и окончательного разгрома ненавистных немецко-фашистских извергов.

Конструкторы Томского электромеханического завода усилят свою помощь угольной промышленности и фронту.

Мы обязуемся в сокращенные сроки создать надежную конструкцию мощного

электрического отбойного молотка, разработать, испытать и освоить в производстве два новых типа электрических взрывных машин и новую электробурильную машину, ввести и внедрить до конца года не менее 10 технических усовершенствований с общей годовой экономией в 50.000 рублей.

Б. СУДНИШНИКОВ. Главный конструктор завода. Н. БАТУЕВ. Руководитель группы электромашин.

НА ПРИЗЫВ ВОЖДЯ

Новым производственным подъемом ответили рабочие и работницы нашего завода на призыв любимого Сталина.

— Давать ежедневно четыре нормы за смену — вот мой ответ на призыв товарища Сталина.

Я обязуюсь применять лунинские методы в работе, своими силами производить мелкий ремонт станка, его разборку, сборку и наладку.

ВРЕМЕЗОВА. Стахановка-автоматчица.

СЛОВО СТАХАНОВКИ

Слова любимого Сталина зовут нас к новым боевым делам.

Я взяла обязательство ежедневно в два раза перевыполнять норму и это свое слово сдержу. Кроме того, обещаю обучить работницу тов. Дурееву специальности оцинковщицы. Включаясь в общественный смотр мобилизации людских и производственных ресурсов, обязуюсь на 50 процентов снизить брак по сравнению с октябрем.

Стахановка-оцинковщица А. БУРОВА.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Оперативная сводка за 12 ноября

В течение 12 ноября войска 1-го Украинского фронта овладели районным центром Житомирской области городом КОРОСТЫШЕВ, а также заняли более 10 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты КРАСИЛОВКА, ВОЛОДАРКА, ТЕРМАХОВКА, ОБУХОВИЧИ, СЛОБОДА КУХАРСКАЯ, ПЕНИЗЕВИЧИ, ФЕДОРОВКА, МИРЧА, ДЕТИНЕЦ, РУСАНОВКА, ЗАНЬКИ, ЧАЙКОВКА, ТОРЧИН, СЛИПЧИЦЫ, СЛОБОВКА, ШАХВОРОСТИНКА, ВОДОТЪЙ, БОЛЪЧЕВ, ГИЛЕЦ, СОБОЛЕВКА, ЛИПКИ, КРОВОЕ и железнодорожные станции ИРША ПЕНИЗЕВИЧИ, СКОЩИЩЕ. В районе ФАСТОВА наши войска отбивали контратаки пехоты и танков противника.

На КЕРЧЕНСКОМ ПОЛУОСТРОВЕ наши войска вели бои по расширению плацдарма и овладели рядом сильно укрепленных опорных пунктов противника.

Южнее РЕЧИЦА наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали вести бои по расширению плацдарма на правом берегу Днепра и заняли несколько населенных пунктов.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 11 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 118 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 18 самолетов противника.

Войска 1-го Украинского фронта продолжали наступление. Наши части, продвигаясь вдоль шоссе по дороге Киев—Житомир, вышли к городу Коростышев и завязали бои с войсками противника, оборонявшими этот важный опорный пункт. В это время кавалеристы обошли город с севера и нанесли немцам внезапный удар. В результате ожесточенного боя вражеский гарнизон был разгромлен. Овладев городом Коростышев, наши войска захватили 24 орудия, из них 2 самоходных, 300 автомашин и повозок с грузами, 10 разных складов и другие трофеи. Взяты пленные. В районе южнее и юго-восточнее города Фастов немцы, сосредоточив крупные силы пехоты и танков, неоднократно контратаковали наши части. Весь день шли ожесточенные бои, в ходе которых противнику нанесены тяжелые потери. Подбито и уничтожено до 70 немецких танков и бронемашин, 8 самоходных орудий и 26 бронетранспортеров. Противник потерял убитыми свыше 2000 солдат и офицеров.

На Керченском полуострове наши войска продолжали вести бои за расширение плацдарма и заняли несколько сильно укрепленных опорных пунктов. Севернее города Керчь наши части вклинились в оборону противника и смелым маневром окружили немцев в районе одного населенного пункта. Противник пытался на катерах эвакуировать часть своих окруженных войск. Советские артиллеристы потопили несколько катеров и не подпустили к берегу другие вражеские суда. Наши бойцы в результате ожесточенной схватки ликвидировали окруженную группу противника. На поле боя осталось до 1500 вражеских трупов. Многие гитлеровцы утонули в море. Захвачены 26 орудий, 14 минометов, 70 пулеметов, более 1500 винтовок и автоматов, 10 прожекторов, 8 складов с боеприпасами и разным военным имуществом. Взято значительное количество пленных. Южнее города Керчь противник пытался вести разведку боем, но был отброшен на исходные позиции.

Южнее Речица, на правом берегу Днепра, наши войска, преодолевая сопро-

тивление противника, шаг за шагом продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов. В боях за эти пункты уничтожено свыше 1000 гитлеровцев, 16 немецких танков, 5 самоходных и 38 полевых орудий, 35 минометов и 2 бронетранспортера. Захвачено у противника 15 орудий, 11 минометов, 60 пулеметов, 4 радиостанции и другие трофеи. Взяты пленные.

Советская авиация нанесла удары по боевым порядкам немецких войск и уничтожила несколько танков, свыше 20 полевых и зенитных орудий, до 100 автомашин противника с войсками и грузами.

Группа партизан действующих в Белостокской области, взорвала большой железобетонный мост. Движение автотранспорта противника на важном участке шоссе по дороге прервано на длительный срок. Другая группа белостокских партизан пустила под откос немецкий воинский эшелон, следовавший к линии фронта. Разбиты паровоз и 15 вагонов с войсками. Партизаны отряда действующего в Минской области, проникли в крупный населенный пункт и подожгли склад противника с горючим. Уничтожено свыше 80 тонн бензина.

Пленный солдат 110 мотополка 11 немецкой танковой дивизии Бергард Дассек рассказал: «Военное обучение я проходил во Франции в 372 запасном батальоне. В мае текущего года меня направили в 10 роту 369 гренадерского полка, охранявшего морское побережье у Тулона. После капитуляции Италии наш полк участвовал в разоружении итальянских альпийских батальонов. Во второй половине сентября 3 батальон 369 полка был спешно перебронирован на советско-германский фронт. Ехали мы по маршруту Марсель—Лион—Дижон—Нюрнберг—Прага—Львов. В район боев батальон прибыл в середине октября. Нам передали в распоряжение 11 танковой дивизии. Обстановка на фронте меня ошеломила. После нескольких неудачных контратак солдаты ходили как обреченные. Всюду царил неразбериха и растерянность. Я не хотел сражаться за безнадежное дело и сдался в плен».

Иллюстрации к докладу товарища Сталина 6 ноября 1943 г.

Художник М. Щеглов.



... теперь ясно, что Германии и ее холодам не достанется пирога и пышки, что им придется теперь делить между собою синяки и шишки». (Сталин).

«Поражения фашистских войск на советско-германском фронте и удары наших союзников по итало-немецким войскам потрясли все здание фашистского блока, и оно теперь разваливается на наших глазах» (Сталин).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

К РАЙОННОЙ ТЕОРЕТИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

20—21 ноября 1943 года Кировский район ВКП(б) проводит районную теоретическую конференцию по книге товарища Сталина „О Великой Отечественной войне Советского Союза“. Эта конференция подведет итоги изучения книги товарища Сталина в Кировском районе.

В целом ряде организаций созданы кружки по изучению этой книги. Наряду с коммунистами в них учают беспартийные, комсомольцы. Многие товарищи изучают книгу товарища Сталина самостоятельно. Для них организованы консультации, теоретические собеседования, доклады высококвалифицированных лекторов. В отдельных организациях проведены теоретические конференции (завод „Манометр“).

Но не везде еще секретари парторганизаций уделяют этому важному делу должное внимание. На некоторых предприятиях (завод металлоизделий, химзавод) кружки были созданы лишь в октябре. Даже коммунисты еще не все взялись как следует за изучение книги товарища Сталина. Можно сказать, что эта важная партийно-политическая работа только начинает развертываться.

Предстоящая районная теоретическая конференция должна сыграть большую роль в дальнейшей работе по изучению книги товарища Сталина.

На конференции с докладами выступят секретари райкома, секретари парторганизаций, директора предприятий, инженеры, рабочие. В докладах и выступлениях будут освещены основные вопросы современной Великой Отечественной войны, как они даны в гениальной книге товарища Сталина. На конференции будет показано не только как трудящиеся Кировского района изучают книгу товарища Сталина, но и как они, вдохновленные этой книгой, помогают фронту, выполняя свои обязательства перед нашей доблестной Красной Армией, перед Родиной. К конференции готовится большая выставка работы предприятий и учреждений за период Великой Отечественной войны.

Задача заключается в том, чтобы каждая парторганизация пришла подготовленной к этой конференции. Там, где это возможно, должны быть проведены теоретические собеседования. Необходимо наметить состав участников конференции с тем, чтобы они подготовились к ней.

Нет никакого сомнения в том, что Кировский район, показавший образцы в деле помощи фронту, так же образцово проведет районную теоретическую конференцию.

Р. КУГЕЛЬ.
Лектор горкома ВКП(б).

ЗАБОТА О СЕМЬЯХ ФРОНТОВИКОВ

Вниманием и заботой окружены семьи защитников Родины в нашей артели. Березовской А. помогли накосить и привезти сено для ее коровы, завезли топливо. Чернову Е. обесцелили дровами, пошили обувь за счет экономии и отходов производства. Карповой М. помогли на сенокосе и изготовили обувь.

Артель создала из своих личных запасов продовольственный фонд в 5 тонн овощей и картофеля для помощи семьям фронтовиков.

Б. ЖИРОВ.
Председатель артели „Обувщик“.

Стихи нашего земляка

Давид ЛИВШИЦ, после окончания Томского университета, решил стать ученым-историком. Работа в лучших книгохранилищах нашей страны убедила его в правильности выбора специальности.

Но грянул военный гром, немецкие захватчики оккупировали часть нашей земли. Народ-богатырь поднялся на защиту любимой Родины. И среди воинов Красной Армии, на передовых позициях Ленинградского фронта встречаем мы в серой шинели и нашего земляка, ныне уже старшего лейтенанта — Давида Лившица.

Во фронтовой газете часто печатаются его стихи, пронизанные большой любовью к земле русской и ненавистью к ее врагам.

Твердо помня завет великого советского поэта Владимира Маяковского, что „песня и стих — это бомба и знамя“, молодой сибиряк Давид Лившиц штыком и пером разит врага.

Враг не уйдет от нашей мести!
Ничто бандита не спасет.
Святое дело, дело чести —
Сломать насильнику хребет.

УКРАИНА, УКРАИНА!

Украина, Украина!
Ночь твоя сурова...
Проводила мать до тына
Сына молодого.
Наказала строго сыну:
— Бей злодеев-катов,
Бей, сынок, за Украину
Лютых супостатов.
Не давай врагу пощады,
Чтобы помнил враг —
Горя нашего громаду,
Слезы вдов и сирот.
Украина, Украина!
Зеленя по скатам...

Довелось сразиться сыну
С подлым супостатом.
Был он добрым партизаном,
Был врагов, как надо...
Только пал он бездыханным
У родного сада.
Горько, горько мать грустила
О сыновней доле,
В полночь сына схоронила,
Да взяла пистолет.
Украина, Украина!
Степи, перекаты...
Отметила мать за сына
Немцу-супостату.

ПРОЩАЙ, ЛЮБИМАЯ!

Ты принесла на рейд букет гвоздик
И я, разлукой близко голуму,
К твоим губам порывисто приник
Последним, вдохновенным поцелуем.
И две звезды взглянула мне в глаза,
Когда тебя я провожал к причалу.
Мой друг, пройдет военная гроза,
Мы наше счастье повторим сначала.
Я поцелуй последний сбегу,
Грозя врага с утроенной отвагой,
Я отомщу заклятому врагу

За то, что взгляд твой затуманен
Влагой,
За ранние морщины матерей,
За слезы, что расплылись на конверте,
За каждый детский трупик у дверей,
Раскрытых настежь холоду и смерти.
За все с врагами рассчитаю я
В строю бойцов, которым страх
Неведом.
Прощай, любимая, ровесница моя,
Пиши и жди! И жди меня с победой.

Томички в Воронеже

Кондуктор объявил:
— Станция Воронеж!
Девушки, жмурясь от осеннего солнца,
Вышли из вагона. Но где же станция?
Перед ними груды развалин: страшные
следы холяйничанья немцев. И кое-где —
деревянные будочки...

Дорога в город уже расчищена, но по
обе ее стороны обугленные скелеты когда-
то белоснежных, красивых зданий. Но они
уже не мертвы: люди, как муравьи, деловито
хлопочут вокруг пожарниц, — подвозят
кирпич, лес, стекла, заделывают провалы и
выбоины...

Перед этими патриотами, в труднейших
условиях восстанавливающими Воронеж,
девушки надо выступать с концертами...

Вспоминается неловкий смор художественной
самодельности в Новосибирске. Тогда за это почетное право соревнова-
лись немало молодежных творческих коллективов
области. Томички вышли победительницами:
второе место завоевала агитбригада
рабочниц томской артели „Художественный труд“.
И вот она в Воронеже...

Первый концерт состоялся в цехе паровозо-
ремонтного завода. Собственно, в стенах
цеха. Вместо крыши — голубое небо.
Станки в дождь прикрываются брезентами.
Почти вся программа концерта — о Вороне-
же, его защитниках и строителях. Горячую
благодарность вынесли рабочие юным исполнителям...

Поехали в наиболее пострадавшие от оккупантов
районы Воронежской области — Острогожский и
Коротоякский. Коротояк — раньше веселый,
зеленый городок — выжжен дотла...

Присутствовали при раскопке ямы, из которой
извлекли 427 трупов женщин, детей и стариков.
Здесь же были игрушки, посуда, одежда...
Ведь людям, раненым при бомбежке, немцы
сказали, что эвакуируют их в безопасное место,
а по дороге расстреляли...

Видели молодую женщину с вывернутыми
руками и ногами. Ее немцы месяц держали
у себя, изувечили и бросили на улице...

Виденное заставляло звучать оборонные
песни с еще большим чувством, усиливало
горячую ненависть к угнетателям.

21 день пробыла бригада в Воронеже и
районах Воронежской области. Выступали на
восстанавливаемых заводах, в колхозах,
перед бойцами и школьниками. И после
каждого концерта — благодарственные
отзывы. Особенно отмечают хорошее исполнение
песен Аней Васильевой и Таней Калачевой.

Вернувшись в родной Томск, молодые
стахановки с еще большим рвением приступили
к производственной работе: они поклялись
всеми силами помогать скорейшему
восстановлению славного Воронежа.
Н. СВЕТЛАНОВ.

РУКАМИ ПЯТНАДЦАТИЛЕТНИХ

Детали, изготавливаемые в цехе, где на-
чальником Николай Сергеевич Круглов,
малы по своему размеру, но велики по значению.
Малая иголка, например, еле заметна
на ладони. Но без нее сложная машина
работать не может.

Заслуга руководителей цеха в том, что не
только освоено производство этих деталей,
но и с каждым месяцем совершенствуется
и упрощается технологический процесс.
Люди, работающие в цехе, овладевая
сложными механизмами станков и из
месяца в месяц повышают производительность
труда.

Цех по праву называется молодежным.
Большинство юношей и девушек пришли на
производство со школьной скамьи. А
сейчас 15-летний Володя Антонюк считается
в цехе мастером своего дела. В течение одного
месяца он вник в „секрет“ работы
сложного штамповочного станка, а затем
начал систематически перевыполнять
сменные задания. За 4 месяца работы в цехе
Володя овладел двумя профессиями —
штамповщик и наладчик.

Лучше Лиды Захаровой никто в цехе не
знает автомат, на котором обрабатывается
деталь большой точности. Лида изучила
станок до мельчайших деталей, она знает
его капризы и умеет использовать всю его
мощность. Рано утром она сама налаживает
станок, подготавливает его к работе и дает
нужное количество деталей.

Не прибегает к помощи наладчика и
15-летняя Цыганкова Лида, Круглихина
Валда, которые самостоятельно работают на
своих сложных станках.

Еще два месяца тому назад на оконча-
тельную шпифковке одной детали за смену
делали полторы тысячи штук. Сейчас ста-
новична Афанасьева дает по две с полови-
ной — три тысячи штук. И никто не счита-
ет такую выработку пределом, ибо полная
мощность станка еще не использована.

Еще не так давно отдельные рабочие
цеха не выполняли дневных производствен-
ных заданий. Сейчас этого нет. Наоборот,
большинство перевыполняет нормы.

Производительность труда станочников
повышается не только в результате овла-

дения ими сложных механизмами. Рабо-
водители цеха сумели создать необходимые
условия для максимальной загрузки рабо-
чего дня. Заведующий производством тов.
Раппопорт и начальник цеха тов. Круглов
следят за своевременным планово-предупре-
дительным ремонтом станков. Станочки
обеспечены инструментом. Детали для обра-
ботки подаются к рабочему месту без
перебоев. Чтобы станочник не терял цен-
ное время, для смазки станков выделен
специальный рабочий.

Сейчас в цехе большой производствен-
ный подъем. Сталиanska оценка работы
тыла вдохновила юношей и девушек на
еще более самоотверженный труд. С новой
силой разгорелось соревнование за досроч-
ное выполнение ноябрьских заданий.

Молодежный цех работает по стаханов-
ски. Весь коллектив его живет одним стрем-
лением — дать фронту, стране как можно
больше продукции.

М. ЯКОВЛЕВ.

Телеграммы из-за границы
ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ИТАЛИИ

ЛОНДОН, 12 ноября. (ТАСС). Штаб
войск союзников в Северной Африке сооб-
щает, что ввиду плохой погоды и произве-
денных противником разрушений на фронте
8-й армии операции ограничивались
действиями патрулей. Части американской
5-й армии в ряде мест несколько продви-
нулись вперед и продолжали отбивать не-
прерывные контратаки немцев. Захвачены
пленные.

11 ноября истребители-бомбардировщи-
ки и истребители, входящие в состав военно-
воздушных сил северо-западной Африки
совершали налеты на артиллерийские по-
зиции, поезда, мосты, склады боеприпасов
и моторизованный транспорт в районе
боя.

СОВМЕСТНОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ ЧЕРЧИЛЛЯ И РУЗВЕЛЬТА О ХОДЕ БОРЬБЫ С ПОДВОДНЫМИ ЛОДКАМИ ВРАГА

ЛОНДОН, 10 ноября. (ТАСС). Как пе-
редает агентство Рейтер, в Лондоне и Ва-
шингтоне опубликовано сегодня совмест-
ное заявление Черчилля и Рузвельта о
подводной войне.

В течение последних 6 месяцев, гово-
рит в этом заявлении, потоплено свыше
150 подводных лодок противника.

В течение августа, сентября и октября
уничтожено больше подводных лодок, чем
противник потопил торговых судов союз-
ников. В этом отношении октябрь был
наиболее благоприятным месяцем за все
время войны. Потери тоннажа союзников
в октябре были более низкими за время
войны. Несмотря на то, что немцы приме-
няли новое вооружение для подводных
лодок и новую тактику, число курсирую-
щих торговых судов союзников увеличи-
лось. В заявлении говорится: „Битва про-
должается со всей силой“.

Уничтожение 150 подводных лодок про-
тивника, подчеркивается в заявлении, оз-
начает также гибель за 6 месяцев 6 тыс.
членов их экипажей.

За 4 года прошлой войны союзники по-
топили только 307 подводных лодок, тогда
как за 4 года нынешней войны уже уни-
чено 700 или 800 лодок врага.

ПО ГОРОДУ

Ученые Томского государственного
университета для трудящихся нашего го-
рода организуют цикл лекций о жизни и
деятельности великих русских ученых.

В числе лекторов: академик Белецкий,
профессоры Токин, Кузнецов, Буланкин,
Поляков и другие.

Учащиеся ремесленного училища
№ 11 изготовили и отправили трудящимся
Воронежской области 150 репродукторов.

Новые цеха открываются в Гор-
промкомбинате. Заканчивается оборудова-
ние цеха по производству мыла. Для изго-
товления мыла прибыли все необходимые
химикаты. На днях начат работать цех по
изготовлению спичек.

Инкубаторная станция на 40.000 яиц
мест организуется в Томске. Первый выво-
док цыплят будет получен в апреле 1944
года.

При зооветтехникуме (директор Е. Н.
Соколов) организована племенная конюшня
на 20 лошадей, из них 8 — чистопородные
рысак. Лошадь „Эврика“ (наездник
Сарахин) поставила выдающийся рекорд:
прошла 1600 метров за 2 минуты 15 секунд.

И. о. отв. редактора Г. ЕЛЬЦОВ

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ. 16 ноября. Только один
концерт лауреата Всесоюзного конкурса исполни-
теля С. ИВИЦКОЙ (меццо-сопрано). При участии
солистов Ленинградской филармонии. Начало
в 9 час.

КИНОТЕАТР ИМ. М. ГОРЬКОГО. Новый звуко-
вой художественный фильм „ДВА БОЙЦА“. На-
чало сеансов: 2 ч. 15 м., 4 ч., 5 ч. 45 м., 7 ч. 30 м.,
9 ч. 15 м. и 11 час. Масса — с 12 час.

УТЕРЯННУЮ ПЕЧАТЬ правления Корнилов-
ского сельсовета с 12 ноября 1943 года считать не-
действительной.

ТРЕБУЮТСЯ:

ПРЕПОДАВАТЕЛИ: по литературе, фармако-
логии, хирургии уха, горла, носа, кожно-венери-
ческим болезням. Ставки преподавателям увели-
чены. Здесь же срочно требуются: бухгалтер,
счетовод-кассир и рабочие. Обращаться: Крестьян-
ская, 2, акушерская школа.

СРОЧНО — главный бухгалтер, старшие бух-
галтеры, счетоводы-клерки. Условия по со-
глашению. Обращаться: ул. Р. Люксембург, 7 с
9 до 17 часов.